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Série de TD n°04-Développements Limités

Exercice 01 : En utilisant la formule de Taylor, développer les fonctions suivantes a I'ordre 3:
1 y = y
Df(x) = 1=, @uvoisinage dexo=—-1 2)g(x) =e"* au voisinage de x, = 1

3)(supp.)h(x) = In(sinx) au voisinage de x, = =

wl

Exercice 02 : Calculer le développement limité a I'ordre 3 au voisinage de 0 des fonctions suivantes :

x x+1
De*In(1+x) 2)—x2+x+2 3)In(1+v1+x)
. 1 1
4)esinx 5) 6) (1 + x)T+x

1+Vi+x+vV1—x
Exercice 03 : Déterminer les développements limités suivants :
s In x
1) DL, (Z) desinx  2)DLy(1) de —
3) DL;(1) de cos(In(x))

Exercice 03 : A l'aide des développements limités, calculer les limites suivantes :

Ol x — Arctgx ~ 1 1 N1 ) tg?x
) P xArctgx ) 202 (sin x)z) ) xl—%(sm x)
- cosx — V1 —x? =1\ _ 5 1, x2 1
) lim 2 5) lim ( ) 6) lim x°In (COS —) + —sin—
x-0 X x->+o0 \Xx + 1 X—+00 2 X
~qlnx ) 1 _ In(x + 1)
7) }Cl_r)r% o 8) }Cl_r)r% (x)T—x 9) xl_lgloo In(x) In (T)

Exercice 04 : Soit la fonction f(x) = 3{/(x2 —2)(x+3)

Déterminer, si elles existent, les asymptotes a la courbe représentative de f. Etudier la position de la
courbe par rapport a ses asymptotes.

A-U:2019-2020 Page 1



Développements Limités, autour de 0, des fonctions usuelles

Formule
x% x3 x™
x _ S T T T, n
e —1+x+2!+3!+ +n!+o(x )
P S S G e
R TR my T o)
3 5 n,.2n+1
x> x (-D™x
iNX =% — — +— ..+ —2——— + o(x2"*1
SIX =X =g T Znyr T

3

tgx=x+ et x5 o
gx=x 3 15x o(x>)

2 x4 2n

Chx =1+ 44
TR Gy

+ o(x?")

3 xS x2n+1

Shx=x+——-+—+

- 2n+1
st T G T

a(a—l)x2+n.+a(a—1)(a—2) w(@a—n+1)

a —
1+x)*=14+ax+ T —

x™+o(x™)

11 1 1
v1+—x=1+§_’;_2+’1€_2+...+i(7‘1)(7—2!)---(7—n+1)

x™+o(x™)

1
ﬁ=1+x+x2+x3+---+x"+o(xn)

1
——=1-x+x>—x3+ -+ (-1)"x" 4+ o(x"
Tt x X+x‘—x (D)™™ + o(x™)

x2 53 (_1)n+1xn
In(1+x) =x == +—=+ -+ ————+0(")

2 x3 X"

—1ln(1 = x) = S T n
n(1l —x) x+2+3+ +n+o(x)

x3 x5 (_1)nx2n+1
Arct =xX-——+—4+ 0 F+—-+ 2n+1
regx=xT Ty oyt T

1+x x3 x5 x2n+1
>=x+—+—+---+

1
Argthxziln( 375 n+1

+ 2n+1
e o(x"*"%)

Aresin = x4 1 x3 N 1.3 x5 . 1.3..(2n—1) x?*1 © o(x2n
TS =X 3 T o4 24 .. (2n) i1 o)
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